

儿借母名贷款买房 房屋断供母亲担责

儿子由于银行征信不良不能办理贷款，遂以母亲的名义购房，此后房屋贷款断供，母亲是否应当承担相应责任？

儿借母名贷款买房

秦某与李某系母子关系。李某因银行征信不良不能办理银行贷款，在征得其母亲秦某的同意后，决定以秦某的名义办理购房以及银行贷款手续，李某实际返还银行按揭款项。2016年7月，某银行与秦某、某开发商签订《个人借款合同》，约定：借款金额174万元，贷款期限为240个月，贷款用途为购买涉案房产。某开发商自愿提供阶段性连带责任保证，并由秦某以涉案房屋为上述借款提供抵押担保，但未办理抵押登记手续。

起初李某均能按月返还银行贷款，后因生意不景气，资金日益紧张，导致房贷多次逾期。某银行清收未果，双方由此涉诉。

法院经审理认为，名义借款人与借款的实际使用人不一致的，应当按照合同相对性原则，以名义借款人秦某为诉讼当事人，并由其承担还款义务。秦某多次逾期支付房屋按揭贷款，已经构成违约，某银行据此诉请解除《个人借款

未拴狗绳的狗窜到马路
上撞上了正常驾驶的汽车，是
车主主要赔偿狗主人，还是狗主
人要赔偿车主的损失？

2021年10月，余先生外出遛狗，没拴绳子的狗突然窜到马路上，在横穿马路时与王先生正常驾驶的小型汽车发生碰撞。最终，余先生的狗死亡，王先生的车辆受损。

交警部门认定，余先生携犬出户未束犬链，违反相关规定，承担本次事故全部责任。

余先生抗辩称，事故发生系因王先生驾驶车辆车速过

合同》，并要求秦某提前归还全部借款本息，于法有据，予以支持。某开发商作为阶段性保证人，原告要求其承担保证责任，符合法律规定，予以支持。担保人承担保证责任后，有权在承担担保范围内向债务人追偿。

借名买房存风险需多防范

法官表示，借名买房是指房屋的实际出资人借用他人名义购房，并将房屋所有权登记在他人名下，但约定实际出资人享有房屋权益的行为。借名买房由来已久，不少人明知存在风险，仍敢于冒险，个中原因复杂多样。

对出名人而言，如果购房需要的是出名人的资格、条件以享受优惠或者购房、贷款资格，出名人再次享受该优惠条件的机会以及自身购房、贷款的资格将被占用，影响将来购房或贷款；如果非全款购买该房屋，而是办理了按揭手续，房屋断供后，银行可能根据合同相对性原则，将出名人诉至法院，要求偿还剩余借款本息，个人征信也将产生不良记录，甚至导致出名人的其他财产被强制执行。

对借名人而言，出名人有可能不认可“借名”事实、不配

合办理过户，也有可能基于公示公信原则擅自处分房屋，导致“钱房两空”。

对金融机构而言，借名贷款和借名买房容易造成银行风控机制失灵，扰乱了正常的金融秩序。

法官提醒广大购房者，借名买房看似美好，实际上暗藏许多不可预测的风险，最终可能导致房、钱两失，必须加以防范。购房者务必增强遵法守法意识，恪守诚实守信原则，充分考虑借名买房会给自己带来的风险和损失，对借名买房坚决说“不”。同时，对已经通过借名买房方式购房的购房者，应当提高证据意识和举证能力，注意留存房款支付凭证、银行流水及相关协议等证据，如果发生纠纷，可以凭书面证据通过法律途径妥善维护自己的权利。黄辉 陶然

律师简介



王文，毕业于中国政法大学，双学士，擅长办理婚姻家庭（遗嘱见证）、房产纠纷、人身伤害、民间借贷、刑事辩护等方面业务。

山东天华律师事务所
执业律师：王文
13205325341

香港中路18号福泰广场B座（市政府对面）11层

狗未拴绳窜入马路

快，未礼让等候在斑马线上的狗，不认可道路交通事故认定书的责任认定。

法院从交警部门调取事故发生时照片，结合保险公司提交的事故发生时的车辆行车记录仪录像和拍摄的照片，查明余先生的各项抗辩均不成立，交警部门的责任认定并无不妥。

经办法官表示，根据民法典等法律法规的规定，动物饲养人或者管理人应对动物采

车损狗亡车主无责

取安全措施，携犬出户时，遵守养犬行为规范，由完全民事行为能力人以犬链有效管控犬只，避免导致自身饲养犬只、他人人身伤亡或者他人财物受损。本案中，余先生外出遛狗未束犬链，放任犬只进入车流量较大的机动车道是导致事故发生的原因，交警部门认定余先生承担事故全部责任并无不当。余先生作为犬只饲养人，应为此承担相应的侵权责任。

王春

喝了三十年的山泉水 今天改喝任钦祖健康水

所以水质影响体质，饮水健康从不马虎。

以前，经常到山上背水，现在年龄大了，背不动了。喝其他水又搞不明白生产周期，且又多花钱。街区路边售水机没人管理，你触我碰卫生状况令人担忧。

任钦祖健康水机是当年知名的老企业家班底研制的，其创立的红星电器名扬四海。为适应新时代健康生活，如今他们专业研发矿化好水，造福百姓，许多老同志老年人都说好。事实证明，水质就是

好，泡茶很香，烧开没有水垢，无异味。老年人再也不用爬山背水了，也无需花钱定水了，后期使用成本也不高，50元，喝一年。

去除有害物，保留矿物质，自动排污，无需手动冲洗，八级复合芯工艺，无需年年换滤芯，万次防漏水实验达标，外形美观，使用方便，打开家中自来水，就能喝到流动状态的新鲜活水，现制现喝，再也不用花冤枉钱订水了。

尤其是特殊时期，不用出门自己在家矿化好

水，看得见，不用担心水质，检测表明，任钦祖健康水不含有害物，能够去除铅汞砷铬四项重金属等，放心健康好水。

现在，生活水平提高了，什么营养也不缺，喝水就喝健康好水。任钦祖不忘初心，回报社会，发明健康水机，在家就能喝到无污染的健康好水，有益身体，是真正的良心好水。价格透明，诚信为民，三包承诺“保修，包换，水质达不到要求还包退”，质保十年，放心使用。

到爱心水站品尝水打水 不花钱

好水不怕试喝检验，热情欢迎大家到任钦祖水站取水品水，分文不收。取回家泡茶就知道，孩子爱喝，放开量使用，做饭也可以用。

任钦祖健康水不喝不知道，一喝离不了。饮用不几天，就能感受到其水质就是好；时间稍长，再喝普通就不是那个味了。

现在打进电话，就送您30桶健康水。不方便出门的老同志，享受送机到家服务，免费试喝一个月。

为饮水健康，理应向传统简易过滤器道一声再见，任钦祖可以旧换新，折价换新机。爱心行动，60-99岁享受半价优惠。超过100岁免费装机，孝心是百善之先。

健康水办公室热线：5556-7777

（青岛以外的地区请加区号0532）

24小时服务电话：131-732-11011

山东任钦祖电子商务有限公司荣誉出品

任钦祖爱心水站地址：青岛市四流中路31号

（公交22、23、27路振华路西站下车即到）

法律信箱

遗嘱监护保障精神残疾子女权益

案情回顾

张阿姨有两个子女，大的是女儿，为精神一级残疾，和老两口一块生活，小的是儿子，现在已经结婚，单独生活。张阿姨和老伴都已是年老体弱，感觉照顾女儿越来越力不从心，同时也担心老两口去世后女儿的生活如何保障？

律师解答

青岛联合家事法律服务中心青岛市黄海公证处刁永晓公证员表示，民法典第二十九条规定：“被监护人的父母担任监护人的，可以通过遗嘱指定监护

人”，张阿姨老两口作为女儿的监护人，可以根据民法典的规定办理遗嘱监护，将来两人去世后，将他们对女儿的监护权指定由儿子或者其他愿意担任监护人的人来行使，指定监护的遗嘱最好通过公证处办理，按照公证处要求的材料和程序办理即可，遗嘱的内容由公证处起草。可以同时办理财产的遗嘱公证，将去世后的财产分配事先安排好。

本报记者

欢迎扫码加入本报“维权说法微信群”咨询交流。



法官说法

本案中，老徐请托事项不合法，请托事项明显违反社会公平与秩序，损害社会公共利益，其请托行为无效，请托人已付款项不受法律保护。因此，无论请托人以解除委托为由还是以不当得利为由要求返还已付款项，均不能得到法院支持。

牛敬良



今年93岁的退休王姓老人，身体很好。其好有三点：心态好，注意吃与喝。特别是平时的饮食安全和饮水健康。因为人体大部分由水构成，